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PRESS RELEASE 
For immediate release  

September 7, 2021 

 

SECP Provides Final Opportunity to Companies to File UBO Declaration 

ISLAMABAD, September 7: The Securities and Exchange Commission of Pakistan 

(SECP) has advised companies which have not yet submitted Beneficial Ownership 

Declaration on Form 45, to do so at the earliest, as the SECP would be concluding 

the ongoing adjudication proceedings. 

Every company is required by law to obtain information of its ultimate beneficial 

owners (UBOs) and file a declaration to this effect with SECP. This is aligned with 

international practices, designed to improve standards of transparency in ownership 

and control structure of corporate entities.  

In this regard, SECP has issued periodic reminders to registered companies 

concerning their obligation to comply with this provision of law and also carried out 

extensive awareness campaign through print and social media. In order to facilitate 

companies in compliance, SECP has introduced a mechanism for online submission 

of Form 45, which has received an encouraging response.   

It is important to note that failure to file the requisite Form 45 may result in imposition 

of penalty up to Rs. 10 million, and therefore, SECP has issued final announcement 

to companies to comply with this requirement, before conclusion of the adjudication 

proceedings. SECP remains fully committed to promote compliance culture and good 

governance in the corporate sector, in the larger interests of various stakeholders. 

 

 حقیقی ملکیت کا  ڈکا   ایس ای سی پی 
ی 
 
ک
ر 
ل

 ی موقع  والی کمپنیوں کو نےواکرنہ  جمع یشن 

 

 آخ

 

 کمپنیوں سکیورٹیز اینڈ ایکسچینج کمیشن آف ب اکستان )ایس ای سی پی( نے ایسی تمام   (  :    7اسلام آب اد ) ستمبر 

 

حقیقی ملکیت کا   جنہوں نے ابھی ت

ر یشن 
ی کل
 کی ہے   جمع کروانے کی 45جلد از جلد فارم ب ا، انہیں  جمع  نہیں کرواڈ

 

 
فارم جمع نہ کروانے والی کمپنیوں کے  بصور ت دیگر ،  ہدای

 شروع کر رہا ہے۔    کارروائی پر  قانونی بھیجے گئے نوٹس 
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 اد کا ریکارڈ 

 

  کمپنی کے لئے لازمی ہے کہ وہ حقیقی ملکیت رکھنے والے اف
 
  رکھے اور اس حوالے سے واضح رہے کہ قانون کے مطابق ہ

 

مری

ر یشن ( فارم 
ی کل
امہ ) ڈ

 

 اداروں کی ملکیت  کی معلومات   کے ذریعے ایس ای سی پی کو جمع کروائے۔   45حلف ب

ٹ

 
کے کمپنیوں اور کارپوری

 ار رکھنے کے لئے ات  طریق دنیا بھر میں رائج ہے ۔  شفافیت حوالے سے 

 

 ب  ف

 

اہم ایسی تمام کمپنیوں کمپنیوں 

 

 ہ کیا گیا ہے، ب
 
ر یشن جمع کروانے کے ھوالے سے مثبت ردعمل  کا مظاہ

ی کل
  سے  حقیقی ملکیت کا  ڈ

 

کی جای

  

 

 کی جاتی ہے کہ  ،ہے  جمع نہیں کرواب ا  45مطلوبہ فارم جنہوں نے ابھی ت

 

 
ر یشن   کا فارم جلد از جلد کو ہدای

ی کل
فارم    کروا دیں۔ جمع  45ڈ

شروع کر   کارروائی  قانونیکے خلاف جمع نہ کروانے  والی کمپنیوں کو پہلے ہی نوٹس بھجوائے جا چکے ہیں  اور تعمیل نہ کروانے والی کمپنیوں 

 مانہ عائد کیا جا سکتا ہےجائے
 
 کا خ

 

  ۔گی،جس میں  کمپنی پر ات  کروڑ روپے ت

 

ا رہا     ب اد دہانی فوقتاً  وقتاًکے لئے انے وجمع کر 45فارم  کمپنیوں کو   ایس ای سی پی

 

 اور سوشل میڈب ا کے جبکہ اس حوالے سے  ہےکرواب

ٹ
 

پری

 انے کے لیے آن لائن وجمع کر 45فارم کو ایس ای سی پی بھی چلائی گئی۔   ذریعے ات  فعال آگہی مہم 

 

 ۔موجود ہے سہول

 

 

 

 


